

飞云新居民社会管理出新招 红色民意站代表成出租房管理员

记者 金汝 通讯员 徐良超 叶靖

8月4日下午,贵州籍龙荣贵等5名飞云街道新居民红色民意站代表和云峰社区新居民户管员一道走进杏坪村的出租房内,查看新居民租客的临时居住证,检查出租房消防隐患。

今年“红七月·服务月”期间,飞云街道拓宽民意代表参与公益服务的范围,60多名新居民民意代表除了担任“宣传员”、“联络员”、“调解员”,还多了出租房“管理员”的称号。今后,他们将参与出租房管理和消防安全隐患排查,劝导新居民租客配合出租房整治。



新居民红色民意站代表参与出租房管理

据悉,飞云企业聚集,外来人口众多,大部分租住在出租房内。记者从该街道新居民服务管理所获悉,目前该街道登记在册新居民约5.5万人,出租房约1.3万间。

新居民对飞云经济的发展起到推动作用,但同时也不可避免地给社会治安管理带来一系列问题,比如“群租”现象较为突出,而出租房各项设施相对简陋,消防安全存在一系列隐患,出租房综合整治势在必行。

如何提升出租房管理水平,提高新居民租客的出租房消防安全意识,成了一道棘手的难题。

飞云街道给出的“良方”是整合新居民红色民意站代表的力量,让他们参与出租房管理,发挥乡情、乡音方面的独特优势,促使更多新居民租客配合出租房整治。

“辖区内新居民众多,新居民民意代表开口就是方言,加上老乡的身份,一下子就拉近了距离。”飞云街道新居民服务管理所负责人说。

8月4日下午,四川籍李飞和韩大金、湖南籍肖永铭、贵州籍龙荣贵、江苏籍路红明等5名民意代表来到杏坪村,首次担当出租房“管理员”的角色。他们的任务是协助检查新居民临时居住证办理情况,以及查看出租房消防安全隐患。

在一出租房内,贵州籍租客小陈正在休息,他一家4口人租住在这套两层的出租房里。记者看到,出租房一楼没有灭火器,二楼地板为木质,部分电线没有套管,燃气灶上面1米处放着一张厚纸板,用来往窗外排烟。

龙荣贵在瑞安工作、生活10多年,与不少老乡相识,小陈是其中之一。两人用方言寒

暄了几句,随后攀谈起来。

“这间出租房消防设施有隐患,你们住着能放心吗?”龙荣贵说。

“出来打工,都想多赚钱、少花钱,能省点就省点呗。”小陈说。

“咱们都在外地工作,第一要紧的是自己和家人的安全,赚钱是其次。你还是让房东早点查一下出租房的消防隐患,早点整改。消防安全‘合格’了,咱们才能安心赚钱。”龙荣贵说。

小陈点头表示马上与房东联系,让对方早点整改出租房。

飞云街道负责人表示,出租房整治量大面广、任务艰巨,需要全社会的共同努力。该街道将整合新居民民意代表的力量,切实消除出租房安全隐患,给在飞云务工的新居民营造一个舒心、安心的“家”。

飞云街道开展 党员志愿服务活动

本报讯(记者 金汝)7月29日上午8时30分,飞云街道马道村龙岛桃园热闹非凡,该街道“红七月·服务月”党员志愿服务活动正在这里开展,来自街道司法、计生、残联、金融等单位的志愿者联合医疗卫生、科协、公安等志愿者队伍,为当地居民送去政策咨询、知识宣传、医疗义诊等志愿服务活动。

记者看到,义诊摊位前人头攒动,党员志愿者们携带血糖仪、血压仪等设备,为居民们免费筛查血糖、测量血压,提供健

康保健咨询服务。

刚测完血糖的马道村村民黄阿姨说:“听说志愿者们要来给我们义诊,我早上锻炼完,7点钟就在这儿等着了。”

党员志愿者们还为街道养老服务中心的老人们送去绿豆汤,并在街道党工委副书记陈彪的带领下,慰问马道村红色关爱公寓内的38位老党员。

另讯:日前,飞云街道组织医务人员,走进浙江大达家居用品有限公司,为300多名员工送去免费健康体检服务。



党员志愿者免费为龙岛桃园老人体检

飞云80名应征青年 参加征兵复检

本报讯(记者 金汝 通讯员 蔡坚)日前,飞云街道80名通过初检的适龄应征青年,统一前往市人武部参加征兵复检。

来自汇头村的黄跃进今年22岁,大专毕业。他说,军营是个大熔炉,可以磨炼意志品质,因此

非常希望到部队里接受锻炼。今年接到征兵通知后,他与父母提及入伍参军,父母不但未阻拦,而且还十分支持他。

记者从飞云街道人武部获悉,今年飞云征兵任务为26名,征兵复检结束后,将马上进入政审阶段。



飞云应征青年参加体检

飞云街道孙桥村启动供水管网改造工程 村民用水不再 老大难

本报讯(记者 金汝)一点一点、一点一滴……汗水从管道工人的额头滑落。他们的背后是一条已经铺设完毕的自来水管。这是8月3日下午15时许,记者在飞云街道孙桥村看到的水网铺设施工现场。

今年7月份,该村自来水管网改造工程开工,预计今年年底完工,实现自来水管网延伸改造全覆盖。届时,困扰村民5年多时间的用水“老大难”问题有望得到解决。

孙桥村有村民766户2695人,包含4个自然村,村域面积大。该村自来水管网修建已有10多年时间,管网老化,破损严重,自来水跑、冒、漏、滴现象

严重。村里经营饭馆生意的周女士告诉记者,一楼通水还算正常,只不过水量时大时小。二楼只有早上6时许有水,三楼基本到半夜才能接到水。

村民池钱端也时常为用水难犯愁。她的家在自来水管网的“末梢”,下午16时许到晚上22时许一楼时常会停水,二楼经常停水,导致热水器都没法用。

该村党支部书记苏文介绍,近两年来,该村供水不正常现象愈发严重,村干部希望水管改造的心情也很迫切,但是由于村集体资金有限,每年只能投入数万元修补管道。

今年5月份,孙桥村下决定

将村域供水管网改造作为今年重头戏来抓,在全村范围内开展自来水管网全面升级改造,科学合理布局管网,用管径更宽的新型优质管材更新老旧管材,保障村民日常用水。

村报账员杨志光介绍,工程预算300多万元,其中90%以上由村集体出资,尽量不让村民掏腰包,鼓励村内企业和住房大户赞助一部分。

工程已于7月开工,预计工期为120天,目前管道工人正在一个团块埋设总管道。

“供水管网总管道建成后,再把支管接入各家各户。预计今年年底,村民们一打开水龙头,就能流出清澈的自来水。”苏文说。